

# ALFÖLDI FRISS ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ  
Egy hora 1.50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 4.50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadó hivatala  
Kossuth-utca 19. szám  
Telefonszám 93.

Szentes, 1932 március 17

Csütörtök

V. évfolyam, 62 szám

## Az informátor

A dunai államok gazdasági együttműködésének terve, az ismeretes Tardieu-terv ellen váratlan támadást intéz a nemzetközi szociáldemokrata front. Leon Blum, a francia szocialisták vezére, a Populaire vezércikkében foglal állást a tervszemben, melynek kezdeményezését — Gratz Gusztávnak és Friedrich Istvánnak tulajdonítja, akik — szerinte — teljes egyetértésben jártak el — gróf Bethlen Istvánnal. Leon Blum fejtegetéseinek kiindulópontja — amint látható — nem dicsőíthető túlzott tájékozottsággal s ezek után nem lehetnek meg a cikk további fantasztikumai sem, melyek a francia miniszterelnök elgondolását végeredményben „magyar cselészövénynek” minősítik. De a francia szocialisták vezérének nem kötelessége ismerni a magyar belpolitikai viszonyokat. S ha tájékozatlanságában egészen furcsa és komolytalan következtetésekre jut, úgy ezért elsősorban — informátorai felelősek.

Hogy Leon Blum információi honnan származnak, arra nézve egészen világos választ ad egy másik cikk, — mely a cseh szociáldemokraták hivatalos lapjában, a Pravo Liduban jelent meg. A cikket Garami Ernő írta, a másodsorú emigrált szocialista vezér. Hevesen támadja Tardieu tervét, melyet — szerinte — Magyarország nagy örömmel fogad, mert emellett semmit sem veszíthet, de — mindent nyerhet a saját — rendszere részére. Tardieu terve, — írja, — a rendszer védelmét szolgálja, aminek következménye Európában a fasizmus megerősítése lenne. Függetlenül Garami cikkének együgyű fordításaitól, melyekre nem igen érdemes szót vesztegetni, szerfelett érdekes és jellemző a cikk gondolatmenetének éles szembefordulása azokkal az elvekkal és gondolatokkal, melyeket Garami eddig hangoztatott.

Amíg itthon volt, állandóan azt vetette a kormány szemébe, hogy nem igyekszik gazdasági együttműködést te-

A magyar nemzetben él a márciusi gondolat, a szabad és öncélú nemzet gondolata és mint örök szimbólum — Kossuthnak neve — mondotta dr Lázár Andor ünnepi beszédében

Március 15-én a szomorú magyar tél kellős közepére virradtunk, de vártuk azt a magyar nemzeti tavaszt, amelyet 1848-ban a történelem lapjain örökéletet élő márciusi ifjak teremtettek meg s most Trianon tele tarolta le a magyar szabadság gyönyörűsége virágait.

Mi mikor, tegnap ünnepeltük szabadságunknak nagy ünnepét a nyiló tavasz virágainak ravatalához kell tetemrehívni azokat, akik ezeréves jogokat szabdaltak össze, ezer éves határokkal együtt és az ebből készült szemfödöt letették a magyar március még ki nem nyílt, de már is meghalt rózsáira.

Reánk virradt a nagy évforduló. Mennyi év és mennyi esemény zajlott le azóta felettünk: Világos, Arad, a háború kitörése, a forradalom, a kommün, a megszállás, nemzeti megújulás, Trianon, mezőgazdasági és pénzügyi válság, mind megannyi nevezetes dátum esemény.

Ezek az időpontok és események sokkal közelebb állanak távolságban érzékeltető látásban, mint 1848 március 15 és mégis minden évben ezen a napon melegebben dobban fel mindig a magyar szív.

Igaz tanuja a piactéri Kossuth szobor, hogy Szentes népe mindenkor hű volt Kossuthhoz és a 48-as szent ideálokhoz.

S bár tegnap hótakaró fedte a környéket, a kora reggelen az ablakokon nyiló jégvirág volt s az emberek lelkén ködös szálló borulat, mégis a hidegben megtaláltuk a magyar tavaszt, amely nehezen akar beköszöntené mireánk, akik a télnek nyomorúságait éljük és annak jégpáncéljait nem tudjuk keresztül törni.

Ünnepelt Szentes a 84-ik évfor-

remteni a szomszédos államokkal, különösen a csehekkel. Most egyszerre felháborítónak és lehetetlennek tartja a gazdasági együttműködést, mert azt látja, hogy Magyarország rokonszenvvel fogadta Tardieu tervét. A taktika nyilvánvaló: mindig és minden körülmények között

dulón.

Mi, akik ott jártunk az ünnepségeken, megtaláltuk azt, amit régóta kerestünk: az idős embert, aki kis unokáját vitte magával és a nagyszemű apró gyermeknek beszélt, hogy mi volt 1848, mi volt a háború és mi Trianon. S a válasz, amit a gyerek kapott az előtt szinte érthetetlen volt, de érthetetlen a válasz általában ma már mindenki előtt és éppen ezért kell megtartani a márciusi ünnepségeket.

Ünnepre ébredt tegnap a város népe és özönlöttek a kora reggeli órákban a templomokba, majd pedig megjelent a Kossuth szobor mellett, hogy részt vegyen az ott megtartott ünnepségen.

Jól mondotta Bárdos Rezső tanár:

— Mit mondjak én Szentes népének, Kossuth fiainak a mai gyászos és reménytelen világban: Tartson össze mindenki, dőljenek le a válaszfalak és legyen béke Kossuth szellemében.

Az ünnepségnek fénypontja a színházteremben tartott matiné volt.

A Kultur Egyesület zenekara Csokonay nyitányát játszotta, majd a zsúfolt ház közönsége nagy várakozással fogadta az országgyűlési képviselő ünnepi beszédét.

Dr. Lázár Andor beszédéről külön meg kell emlékezni mert dr. Lázár Andor nem azt a fajsúlyú ünnepi beszédet mondotta, amivel már több ízben találkoztunk, hanem oly beszédet mondott, ami teljesen új volt a hallgatóság előtt.

Az új márciusról beszélt. Arról az új márciusról, amelynek napfényes sugaraiból ki kell, hogy támadjon az új Magyarország.

A történelmi visszapillantás után

hamisan informálni a külföldet, elgáncsolni magyar törekvéseket. Nem lep meg, ha egy-egy tájékozatlan külföldi beugrik ennek az emigráns taktikának. De vajjon eszközül adhatja-e magát e gonosz játékhoz a magyarországi — szociáldemokrata párt is? — Végeredményben ez a kér-

beszélt 1848 magvető munkájáról Széchenyi szelleméről és arról a várt gyümölcszedésről és aratásról, amely az osztrák kamarilla közbeszólása következtében nem következett be.

Következtetést vont a ma szempontjából abban a tekintetben, hogy mindenkor fontos az erők és az el-érendő célok helyes mérlegelése és akinek nincs ereje, hogy a magyar politikát vezesse és vigye, az ne vállalkozzék munkára.

Kossuth azt hirdette, hogy a politika a nemzet szükséglete megitélésének a tudománya.

Széchenyi a reálpolitika alapján állott. Közöttük különbség nem volt a végcélban, csak a célhoz vezető utak különböztek egymástól.

Óriási hatással járt dr. Lázár Andor beszédének az a része, amikor 1848 márciusával szemben állította 1919 márciusát, amikor a tudatlanság és az ebből eredő csalódás élte világát és nemzeti szerencsétlenséget hozott.

A két március egyike szabadságot és hazát teremtett, a másik szabadságot és hazát pusztított.

— Mireánk is vet sugárt — mondotta — 1848 március dicsősége, de nekünk vezekelnünk kell 1919 márciusáért.

Mireánk is hull áldás azok részéről, akiknek 1848 március felszabadulást jelentett, de mireánk is hull az átok azok részéről, akik 1919 után idegen rabigába süllyesztették a nemzet nagy részét.

A magyar nemzetben él a márciusi gondolat megtestesítőjének Kossuthnak a neve, mint örök szimbólum.

Mikor ez előtt a szimbólum előtt lelkes büszkeséggel leborulok — végezte beszédét — imádkozom a

dés! Ha nem, úgy elsősorban az ő kötelessége tiltakozni Garami cikke és bizonyos felvidéki, a cseh kormányhoz közelálló magyar lapok aknamunkája ellen, mely mindenáron a politika terére akarja átjatszani az együttműködés szigoruan gazdasági kérdését.

magyarok Istenéhez: Adj Uram a nemzet fiainak agyába tudást, szívbe szeretet, vezéreibe akaratot, hogy vezessenek és ne vezetessenek. Adj Uram parancsolni tudást és engedelmeskedésre való készséget, hogy majd amikor virrad, együtt legyen e nép és mintegy nagy hadsereg magyar lélekkel vigye diadalra az új magyar márciust.

Dr. Lázár Andor beszédét lenyűgöző figyelemmel hallgatta az ünneplő közönség és meglátszott, hogy a beszéd rapszódikus befolyása mély nyomokat hagyott.

Virágos Bálint mély hatással szavalt el Gyula diák panaszkodó magyar versét, majd pedig a Kul-

tur Egyesület zenekarának Hymnusa bezarta az ünnepséget.

Hosszú ideig ünnepelte a Szent István I. 48-as Nép Kör március 15-ikét helyiségavató ünnepség keretében. A márciusi eszmék és gondolatok régi őrzője, a Pataki Imre elnökletével álló I. 48-as Kör új otthonát és végleges otthonát teremtett magának a Deák Ferenc utcai Morreczki féle vendéglőben.

Ez alkalomból társasvacsorára gyűlt össze a környék gazdáinak színe java, akik zsufolásig megtöltötték a Kör helyiségét. Pataki Imre elnök felszólalásában emlékezett meg a márciusi időkről és igaz összetartásra hívta fel a megújult első 48-as Kör tagjait.

## Gondatlanságból okozott tüzkár miatt egy heti fogháza itélték

Graff Emil földbirtokos feljelentésére Bihari Sándor gazdasági cselekedet gondatlanságból eredő tűzokozás miatt vont a felelősségre a bíróság. A múlt évben Graff Emil — földbirtokos gazdaságában volt alkalmazva Bihari Sándor, mint gazdasági cseléd. Julius tizenhetedikén szekérral takarmányt szállított s e közben a rakott szekéren cigarettára gyújtott, az égő gyufát eldobta, amittől a takarmány meggyulladt. Mikor észrevette, már nagy lángokkal égett a szekéren levő takarmány és a segítségére siető em-

bereknek csak nagynehezen sikerült a befogott ökröket megmenteni. A takarmány, valamint a szekér teljesen elégett és ezért ötszáz pengő anyagi kár is érte Graff Emilre.

Bihari Sándor beismerte vétkecséget és enyhe büntetést kért.

A bíró gondatlanságból eredő tűzokozás vétségében bűnösnek mondotta ki Biharit és ezért egy heti fogházbüntetésre ítélte. Az ítéletben az ügyész megbízott és a vádlott is megnyugodott, így az erőre emelkedett.

## Értesitem

a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kitűnő italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves partfogást kér

**Pánczél Ferencné**  
a Kaszinó vendéglőjéé

## Az új buza értékesítése

Köztudomású már, hogy a kormány a folyó gazdasági évben a buza árát eddig valamivel feljavító boletta rendszert megszünteti, azonban a gazdatársadalom még mindig nincs tájékoztatva aziránt, hogy ez az elmaradó segítség mivel lesz pótolva az új termés betakarítása után.

Naponként jelennek meg hírlapokban különböző, sokszor igen fantasztikus tervek, melyek valamennyie a legnagyobb jóindulattal iparkodik a gazdatársadalom nehéz helyzetét megoldani. A kormány minden megszívlelhető tervet megfontolás tárgyává tesz, hogy kiválaszthassa a legalkalmasabbat, amivel nagyobb eredménnyel érhetné el azokat a célokat, amelyeket sajátos a megszűnő boletta rendszerrel elérni nem tudott.

Ma még legelfogadhatóbbnak látszik a Szentestől származó ugynevezett Temesvári-féle terv, mely hetek óta a legkomolyabban foglalkoztatja a kormányköröket és ennek folytán a Csógrádmegyei Gazdasági Egyesület elnöksége felkérte annak szerzőjét Temesvári Edét, hogy tervezze lényegéről a punkt utján tájékoztatva gazdaközönségünket, minek eredményeként a következő felvilágosítást kaptuk:

A buza árkérdésének megoldásáról már két év óta többször nyilvánosságra hoztam, hogy egyedüli megoldás csak az lehet, ha valami módon kikapcsolódhatunk a világ árának nyomaszó hatása alól és nem leszünk kénytelenek kitűnő minőségű búzáunkat azon a poton áron értékesíteni, amelyre a világtermelés nagy fölöslege a buza árnyóját leszorította. Amíg nekünk oly buza fölöslegeink lesznek, amelyek külföldön értékesítendők, buza árunkat a kereskedelemben a külföldi árakulásokhoz irányítják. Első sorban tehát ezt a mennyiséget kell a belfogyasztásra kerülni

buza mennyiségétől különválasztani azért, hogy a termelő termésének legalább azt a részét, amely az országban fogyasztódik el, a fogyasztó által fizetett árban értékesíthesse.

Tervezetem szerint ez úgy lenne keresztülvihető, ha a termelő adójának egy részét buza és rozs termésének egy csekély részét természetben róná le, melynek folytatás az államhoz folyna be adó alakjában az a fölös mennyiség, mely külföldi értékesítésre vár. Ezt az adógabont az állam csak a jövő tavaszi hónapokban értékesítené részben külföldön, részben pedig a gyengébb minőséget takarmányozási célokra belföldön. Ennek folytán a buza ára belföldi fogyasztásban olyan árban állapítható meg törvényesen, amely ár mellett a termelés ismét jövedelmezővé válik. Köztudomású az, hogy a mai 14 pengős piaci áron felül a fogyasztó még 10 pengős bolettát és 2.50 pengő örlési adót fizet, tehát 26.50 pengős búzából eszi a kenyéret, holott a gazdák legnagyobb része, terméséért bolettával együtt kényszerülve lévén aratás után közvetlen eladni, alig kapott 13 pengőt.

A buza ára tervezetem szerint minimálva lenne közvetlen aratás

után a kormány által meghatározott árban és ez az ár mérsékeltten havi emelkedne egész a jövő aratásig, úgy hogy senkit sem érhetne veszteség, sem a korai eladás, sem a későbbi értékesítés mellett. A belfogyasztói ár megállapítása közvetlen aratáskor történne a termés eredménye szerint, természetesen a bőtermés esetén alacsonyabb ár, de 22 pengőnél semmi esetre sem kevesebb, míg a gyengébb termésnél bizonyára ennél magasabb lenne az aratáskori kiinduló ár.

Az egész javaslat végrehajtását a legapróbb részletekig magában foglaló tervezetemet a legnagyobb gondossággal most vizsgálja át az erre kiküldött bizottság és reményem van rá, hogy annak megvalósítását a kormánynak ajánlani fogják. Ha tervem megvalósításra kerül, úgy a gazda közönségének legfőbb érdeke kívánja, hogy az ebből alkotandó törvény minden kívánalmának pontosan eleget tegyen, mert csak úgy érhető el a kívánt eredmény, ha ennek érdekében hozott törvényes intézkedések pontosan betartatnak. Számításaim szerint az ország buza-terméséért a folyó évi termés alapján az eladható fölöslegért befolyt 90 millió helyett a mezőgazdaság több mint 200 milliót kapna.

## Elindult a falu Budapest felé

A gazdasági életben minden siker a szervezkedésen múlik. Mezőgazdaságunk sajnos, még ma sincs kellően megszervezve, talán ez a legfőbb oka a mai válságos helyzetének. Pedig, hogy ezen a téren is hatalmas eredményeket lehet elérni a szervezéssel, mi sem bizonyítja jobban, mint éppen a magyar mezőgazdaságnak évről-évre megrendezett tavaszi seregszemléje: a budapesti gazdasági kiállítás, amely ellentétben az évről-évre romló gazdasági helyzettel, pompás szervezete révén minden évben fokozódó sikerrel zajlik le. Minden évi kiállítás felülmúlja valamilyen téren az előző évit, akár a bemutatott termények sokaságában, akár azoknak változatosságában, vagy kiváló minőségében. Mi más ez a kiállítás, mint a magyar nemzet élniakarásának, termelő és teremtőképességének nagy megújulásának. Nemzetközi nyilvánosságú előtárása annak a ténynek, hogy a magyar mezőgazdaság termelő munkáját megbénítani végeredményben a legmostohább körülmények sem bírják. A magyar mezőgazdaság munkatere a falu egy évi munkásságának legkiválóbb eredményeit összegyűjtötte és mikor e sorok napvilágot látnak, már a vonatok száz és száz vagonja hordja a magyar agrárkincseket a főváros felé, hogy ott szakszerűen elrendezve, kiállítás keretében ország világ előtt megmutassa a magyar mezőgazdasági termelő munka nagyjelentőségét és páratlan szép eredményeit. Ez a kiállítás szinte figyelmezteti az ország sorsának az intézőit arra, hogy a falunak milyen nagy szerepe van nemcsak a városok ellátására, hanem egész népünknek anyagi és kulturális boldogulására is. Figyelmeztet arra, hogy a falu nemcsak arra való, hogy élelmicikket és ipari anyagokat termeljen, hanem megvannak a maga jogos érdekeik is, amelyek a városoknak saját érdekükben

igyekezni kell tiszteletben tartani és kielégíteni. Ez az évente rendezett kiállítás nagyon jó alkalom a város és a falu szorosabb, lélekbeli összekapcsolódására is, mert közrehat abban az irányban, hogy a főváros is telítődjék azzal az igazi magyar nemzeti szellemmel, ami a falusi lakosságot eltölti. A városi ember a multban nem sokat törődött mezőgazdasági problémákkal, de amióta ugyszólván mindenki aprólékos gondnal kénytelen ügyelni háztartási és gazdasági egyensúlyára, azóta megérti mindenki, mit jelent az ország számára a legnagyobb magyar erőforrás, a mezőgazdaság és annak ma még viszonylag legjövendőbb ágá: az állattenyésztés. Aki átérzi ezeknek a szempontoknak fontosságát, ha nem is hivatásszerű gazdálkodó, vagy ha nem is agrár szakember, mégis

## Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Csak 16 éven felülieknek  
Csütörtökön, 1932. március 17-én 6 órakor mérsékelt, fél 9 órakor rendez hely-  
árak mellett színre kerül:

SZÉKELY JÁNOS darabja.  
JEAN KIEPURA világhírű  
filmattraktéója a:

## Forróvérű város

Egy szerelmes asszony izzó története 11 fejezetben. — Női főszereplő: **Brigette Heim**

Pompeji, Nápoly!  
Rendnek muszáj lenni!

Fox Híradó!

## Rizs helyett tarhonya

Az elmúlt 4 évben 51 millió pengő ment ki külföldre rizsért. Az ország érdeke, hogy Ön is bekapcsolódjék ebbe a mozgalomba.

## A szentesi tarhonya és levestészta a világ legjobb lisztjéből készül

Egy gyönyörű higienikus nagy doboz P. 4.40

Eredeti! Magyaros!  
Legszébb ajándék!

Minden egyes doboz magyar asztalosnak, magyar kereskedőnek és magyar gazdának adja meg az élet lehetőségét. Küldjön egy dobozt külföldi ismerőseinek is, hogy a magyar buza újra meghódíthassa a világot.

Megrendelhető:

**ZSOLDOS R. T.**  
**SZENTES,**  
valamint minden jobb szentesi fűszerüzletben.

sokkal többnek ezen a léjén, mint szórakozástója. Magyar vagyoni alap és buzdítást, mert kizódik arról annak a m is van látszó hosszú téli be- elsőségek gazdasági ki külföld érd gyar anyag niatur Kán tek s tanul gazdaság k podása, az lom meger a kiállítás hetünk. Az den magya

## Örizeb aki s

Par hóna futott be u dig a cseme ismeretlen szeresen m nál és ott sok helyett

Legutóbb dó tett fel szolta, hog

## Ha j men

## K

## Dr L

Március társadalmá a Kaszinó ra, ahol n dr. Lázár szággyűlés det

Képvisé beszédébe jövő prob legnagyobb megértésr séget.

## 12

Amint a selőtestül a polgárn A közg nagy szá pellációk lyekkel f selőtestül

Igy pél lőnek az polgárme városi cse hanem a is átvehe

Ambrus ban sürgé kligazítás

sokkal többet lát a mezőgazdaságban ezen a nagyértékű seregszemléjén, mint a bekevilág gondtalan, szórakozást kereső kiállítás-látogatója. Magyar értékeket, a nemzeti vagyoni alapját látja itt felvonulni és buzditást nyer a további munkára, mert kézzelfoghatóan meggyőződik arról, hogy ha dolgozunk, annak a mai válságos helyzetben is van látszatja és eredménye. A hosszú téli álmom után minden évben elsőnek mozgatja meg a mezőgazdasági kiállítás az ország és a külföld érdeklődését izig-vérig magyar anyagával, amely miniegy miniatűr Kánaana ad számot és értéket a tanulságokat a magyar mezőgazdaság köréből. A tudás gyarapodása az önerőnkben való bizalom megerősödése az, amit ennek a kiállításnak megtekintésével nyerhetünk. Azért igyekeznie kell minden magyar embernek, nemcsak a

ga dáknak, hanem a tisztviselőknek, iparosoknak, kereskedőknek és a közpályán és szabadpályákon lévőeknek egyaránt ennek a nyereségnek az elsajátítására a kiállítás megtekintése révén.

Ez a nagyszabású gazdasági bemutató azonban nemcsak tanulságokat nyújt, hanem a mai gondokkal terhes időkben szórakozást is jelent. A vásár nyüzsgő élete, a zakatoló dübörgő gépek zenéje mellett lovasmérkőzések, lovasmutatványok, fogatelőhajtások és ez évben sikeresnek ígérkező ujtásként kutyakiállítás bővítik ki a szórakozni vágyók számára készült programot. A lovasmérkőzések, valamint a jelmezes lovagtorna, a hatos, ötös, négyes és kétfős fogatok előhajtása, ezenkívül az ez évben először megrendezett kutyakiállítás, ezzel kapcsolatos rendőrkutya, kotorék- és patkányfogóverseny tesz változatossá a kiállítást.

## Őrizetbe vette a rendőrség a csaló aggszüzet aki sorra becsapta a szentesi és környékbeli gazdákat

Par hónap óta több feljelentés futott be úgy a rendőrség, mint pedig a csendőrsökhöz, hogy egy ismeretlen 40 év körüli nő rendszeresen megjelent egyes gazdáknál és ott álnéveket használva, mások helyett felszedi a munkabért.

Legutóbb Papp Sándor gazdálkodó tett feljelentést, aki azt panasolta, hogy az ismeretlen nő tőle

25 kgr. búzát vitt el december havában.

A rendőrség megállapította, hogy a csaló Táborosi Anna, csongrádi illetőségű 40 éves hajadonnal azonos.

Táborosi Annát a rendőrség őrizetbe vette, mivel elég erős gyanúok vannak arra, hogy a leány másokat is becsapott.

## Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a

# Kispipába!

### Kitűnően sikerült a Kaszinó társasvacsorája

Dr Lázár Andor meglátogatta az egyes testületek összejöveteleit

Március 15-én este Szentes város társadalmának színe-java összejött a Kaszinóban tartott társasvacsorára, ahol nagy várakozással várták dr. Lázár Andor v. államtitkár országgyűlési képviselő ünnepi beszédét.

Képviselőnk magas szárnyalású beszédében foglalkozott a ma és a jövő problémáival, majd pedig a legnagyobb összetartásra és igazi megértésre hívta fel a város közönségét.

Dr. Lázár Andor kíséretével meglátogatta az Iparoskört, majd pedig a Gazdasági Egyesületben jelent meg, ahol Cserna János választmányi elnök fogadta meleg hangú közvetlen beszéléssel, majd pedig dr. Szeder Ferenc János elnök üdvözölte képviselőnköt.

Képviselőnk megjelent az Iparos Ifjak társasvacsoráján is, ahol szintén meleg szeretettel üdvözölték.

Képviselőnk kíséretében volt dr. Farkas Béla főispán is.

### Interpelláció és indítványzáró a pénteki közgyűlésre

Amint megirtuk, a városi képviselőtestületet péntekre hívta össze a polgármester.

A közgyűlésre, szokatlanul, igen nagy számban érkeztek be az interpellációk és az indítványok, amelyekkel foglalkoznia kell a képviselőtestületnek.

Igy például Balla Imre képviselőnek az az indítványa, hogy a polgármester engedje meg, hogy a városi csordás ne csak a tehének, hanem a sertések fedezetési díját is átvehesse.

Ambrus Albert egy interpellációban sürgeti a választói névjegyzék kiigazítását, ugyancsak indítványt

tesz arra, hogy a kecskék legelőbérét szállítsák le egy pengővel.

Buzi Sándor és társai indítványozták, hogy az inségakció során naponta 10 kilogramm búzabért adjanak és a munkásokat csak 8 óráig dolgoztassák és ezenkívül minden munkanélkülinek és segélyezettnek husvitra pénzsegélyt adjanak.

Káta Pál Imre azt indítványozza, hogy a vásártéri ártézikut kifolyóját a jelenlegi helyétől csillagászatilag megállapított pontos keleti irányban ötven méterre helyezték el.

Buzi Sándor ezeken felül azt sérelmezi, hogy a Zsoldos részvény-

**VIM és a fürdőszoba.**  
**Ragyogó tisztaság mindenütt!**

**VIM**  
mindent tisztít

társaság a kiadott rendelkezések ellenére 18 százalékos vámot szed.

Vajda Imre sürgeti, hogy a munkabér megállapító bizottság kezdje meg már egyszer a munkáját.

Ifj. Szőke Ferenc sérelmezi, hogy a leventeoktatások vasárnap dél-

előtt történnek, már pedig a vasárnap délelőtt farrá való, hogy az ifjú munkások a piac téren várják a munkaadókat, hogy így munkához jussanak.

Valamennyi interpellációt kiadták az illetékes bizottságnak.

### Elfogtak egy pénzhamisítót

Tegnap bekisérték a szegedi ügyészség fogházába Putnoki Kálmán mártélyi lakost, akiről kiderült, hogy ólomból 5, 2 és 1 pengősöket hamisított. A pénzhamisítót az egyik vásárhelyi kereskedő leplezte le. Putnokinak tartozása volt Rác Sándor kereskedőnél és tegnap délelőtt három pengő részletet fizetett.

Amikor Putnoki fizetett, a kereskedőnek gyanus lett a három egypengős és amikor eltávozott a lakatosmester, — megvizsgálta a pengősöket. Nem volt nehéz megállapítani, hogy a pengősök ha-

misak. A kereskedő ezután a csendőrségnek beszolgáltatta a hamis pénzeket. A nyomozás rövidesen megindult és Putnoki Kálmán mártélyi házában házkutatást tartottak. Itt azután nagyobb csomó ólomból készült 5, 2 és 1 pengősöket találtak.

Putnoki gipszlenomatokat készített és így öntötte a nyers ólomfolyadékából a hamis pénzeket. A rendőrség letartóztatta Putnoki Kálmánt és megindult ellene pénzhamisítás miatt a büntető eljárás.

## SPORT

SzTE—MAK 4:0 (4:0)

Tavaszi napsütésben Kovács csongrádi bíró sipjelére a makói Szabó indítja el kilencven perces utjára a labdát, de az Szte rögtön támadólag lép fel és már a harmadik percben kornert rug. A sarokrugás eredménytelen. Továbbra is az Szte támad és fölénye oly nagy, hogy Bleier kapus csak a tizenötödik percben kap először labdát. A kirugas után Kerekes megszökik, pontosan ad Szathmáry fejére és a jobbösszekötő ritkán látott fejessel a hálóba juttatja a labdát.

A gól még nagyobb munkára serkenti az Szte-t és óriási iramot diktál. A huszonekettedik percben újabb gólt ér el az Szte, azonban a bíró érthetetlen okból nem adja meg, hanem az öt és felesen feldobja a labdát. A labda ide-oda pattog, míg végre Czibola irtózatos lövést ereszt meg és az védhetetlenül vágódik a Mak kapujába.

A harmincadik percben Horváth elengedi a Mak balszélsőjét, aki lefut, de közeli lövését Bleier könnyen védi. Az első félidőben a jól dolgozó halvesor szinte tömni jobbnál jobb labdákkal a csapatot, azou-

ban újabb gól csak a negyvenegyedik percben esik v. Négyesi nehéz szögből leadott lövéséből.

Ujrakezdés után az Szte ismét a Mak kapuja előtt tanyázik és Halász leütött labdájáért a bíró szabadrugást ítél. A közönség zajos kívánságára v. Négyesi áll neki a szabadrugásnak és husz méterről rugott irtózatos erejű, gyilkos bombája a bal kapufáról úgy vágódik a hálóba, hogy az hosszasan reng utána. 4:0.

Szünet után a lelkes szurkolók hajrázása mellett tovább tart az Szte fölénye, de lassanként az Szte csatársora az első félidőben diktált iram áldozatául esik és a Mak is vezet néhány formás támadást, — melyeknél Bleiernek is alkalma nyílt tudását bemutatni. Az irammal együtt a színvonal is esik és csak Szathmáry két kitérése és kevés mellé helyezett lövése hoz olykor élénkséget a játékba. A Mak eredménytelensége láttán ezután durvaságokkal igyekeznek az Szte tudásbeli fölényét ellensúlyozni és Kovács bíró erélytelensége nagyon kiengedte a makói játékosokat és a jól megérdemelt kiállítás helyett legfeljebb csak figyelmzettette őket.

Hétlőn este állította össze Máriás-

sy dr szövetségi kapitány a március 20 án Prágában Csehország válogatottjai ellen kiálló magyar válogatott csapatot, amely a következők: Szabó — Dudás, Kocsis, — Bor-sányi, Sirosi, Lázár, — Zavatzky, Avar, Turay, Toldi, Titkos

## HÍREINK

**Személyi hír.** Dr. Lázár Andor országgyűlési képviselő, dr. Farkas Béla főispán társaságában ma délután három órakor Budapestre utazott.

**A Ref. Kőr nagytermében** vasárnap d. u. hat órai kezdettel műsoros estélyt rendez a Ref. Ker. Ifjúsági Egyesület. Belépő díj nincs. Műsor ára 20 fillér.

**Eltűnt egy asszony.** Ma délelőtt bejelentették a rendőrségen, hogy Paksi Sándor Lapisztó 60 sz. tanyájáról eltűnt napokkal ezelőtt azóta semmi életjelet nem adott magáról. A rendőrség az eltűnt asszony körözését rendelte el. Személyleírása: negyven éves, alacsony termetű, barna hajú és szemű. Aki tud róla valamit, jelentse be a rendőrségen.

**Egy táncosnő regényes házassága.** Erről közöl rendkívül érdekes cikket a Délibab új száma, amely változatos és gazdag tartalommal jelent meg. Számátlan érdekesebbél érdekesebb cikket, pompás képet riportot, színházi beszámolókat, pletykát, valamint egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt és novellát közöl a népszerű színházi képeslap. Egy száma 26 fillér.

**Forróvérű város.** Egy nagy világhírnév, melyben Jean Kiepora mutatkozik be s csodálatos énekek nemcsak az aranyhajú asszonyt büvöli el, de a közönséget is. A film felvonultatja Nápolyt, Pompejít s annak forró levegője izzítja át az egész darabot, melyet magyar ember írt. A női főszereplő Brigitte Helm, ez az elbűvölően szép asszony különösen hangsúlyozzuk, hogy a mai előadás ismét egy nagyszabású világláger s azoknak, akik a rendkívüli szépet szeretik egy forró sikerű filmet élvezhetnek. Jan Kiepora bemutatkozása elé a legnagyobb érdeklődéssel tekintünk. A forróvérű várost csak, csak 16 éven felüliek nézhetik meg.

**A vidék husvétkor Budapestben.** Husvétkor lesz Budapestben a Hungáriában az Országos Bridge Verseny döntője, amikor a legjobb 33 vidéki bridge csapatot 3 napig vendégül látja a Színházi Élet. A Színházi Élet e heti új száma részletesen közli a vidéki városok bridge versenyeinek eredményeit és az összes nevezők névsorát. A Színházi Élet e heti száma egyébként a szokottnál is érdekesebb. Slágerei a következők: Biller, az amerikai primadonna, Zilahy Lajos a közép-korban, kedvenceink a kutyák, beszámoló a Fővárosi Operett Színház újdonságáról, a „Régi Orfeum“-ról, Hunyady Sándor: A bonviván öltözésében, továbbá Lengyel Menyhért, Szép Ernő, Porzolt Kálmán, Nagy Endre stb. érdekes cikkei. Szindarabmelléklet, kottamelléklet, kézimunkamelléklet, önálló gyermeklap teszik teljessé a Színházi Élet új számát, amelynek ára 1 pengő, előfizetése pedig egynegyed évre 10 pengő, fél évre 20 pengő.

**Székelési zavarok,** bélgörcs, puffadság, gyomorszedülés, izgalmi állapotok, szívdigresség, félelemérzés, bódultság és általános rosszul lét esetén a természetes „**Ferenc József**“ keszürviz a gyomor és bélszatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiűri, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Korunk legkiválóbb orvosai a **Ferenc József** vizet egy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménytelenségig alkalmazzák. A **Ferenc József** keszürviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

**Ötszáz boldog ember.** Tolnai Világlapja a népszerű képeslap kéthetenként nagyszabású rejtélypályázatot hirdet, amelynek keretében ötszáz megfejtési ajándékot oszt ki, így egy pompás rádiót, férfiföltényt, női ruhát stb. Rengeg ember várja izgatottan a pályázat eredményét és kíváncsiak arra, hogy ki az ötszáz boldog ki választott Jövő héten új pályázat lesz, újabb 500 ajándékkal.

**Lopások.** Szabó Ferenc Beresényi-utca 110 szám alatti lakos két tyuk ellopását, továbbá Lévai Ferenc autóvezető azt jelentette be a rendőrségen, hogy március 14-én gépkocsijáról egy takarót loptak le. Mindkét feljelentés ügyében megindult a nyomozás.

Ha elegáns és olcsó cipőt akar megrendelésre vagy készre

bizalommal forduljon.  
**Molnár Sándor**  
divatcipő-szhez  
Kossuth-utca 15. Tary-ház.

## Rádió-műsor

### Csütörtök, március 17.

9.15. Hangverseny. Közreműködik B. Benyovits Piroška (ének). Simonszky Valéria (zongora) és Sándor János (hegedű). Zongorán kísért Polgár Tibor.

Közben.

9.30. Hírek.

11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. szalai Pepita Gyula és cigányzenekarának hangversenye.

Közben.

12.25. Hírek.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.45. Hírek, ételmezerárok, piaci árak, árfolyámhírek.

3.30. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület mezőgazdasági kiállításának megnyitása. Helyszíni közvetítés. Vezető Koncz Sándor dr.

4.30. A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata Marcsis Árpád dr állatorvosi főiskolai magántanár: „Az istálló egészségétanáról“.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.

5.15. Az Országos Pázmány Egyesület irodalmi ünnepsége a Vigadó

nagyterméből.

7.00. A Magyar Elektrotechnikai Egyesület rádiószakosztályának előadása. „Hogy működik a Studió“. Helyszíni közvetítés. Vezető Tomcsányi István.

7.45. Engel István zongorahangversenye

8.30. Vigjáték-előadás a Studióból. „Az öreg tekintetes“. Színmű 3 felvonásban. Gardonyi Géza regénye alapján írta Balázs Sándor. Rendező Kiss Ferenc.

Utána, kb.

10.15. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek, ügétőversenyeredmények.

Majd. A Bachmann-szalonzenekar hangversenye az Emke kávéházból Kelemen Lajos énekszámával. Magyar operettegyvelegek.

Közben.

11.00. Dr. Max Dessoir németnyelvi előadása.

## Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73—62—50—30—15—10. Királyságon: 60—42—40—32—10—7. Mucsiháton: 100—63—60—50—30—30—20—10. Kistőkén: 120—100—32—6—5—4—3. Dónáton: 18—30—5. Lapisztón: 68—47—20. Alsóréten: 14—5—6—3. Zalotán: 120—65—32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy nyomáson. Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek. házak a város minden utcájában úgy üzle, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

## Piti Pál

ingatlaniroda Szentés Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

## Orizkedjünk a zuglgy-nököktől

A szentesi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság

15926—1931 szám. tkvi.

## Árverési hirdetménykivonat

Schreiber D. és fiai végrehajthatóknak Cuci József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 88 P 60 fillér tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a szentesi kir. járásbírószág területén levő, Szentés városban fekvő s a szentesi 7912 sz. betétben 5911, 5912 hrszám alatt felvett Sárány Mihály u. 49 sz. alatti, v. hajtást szenvedő nevén álló házra 2800 pengő kikiáltási árban, — amelynek a legkisebb vételára 7176 pengő.

Ezen áron alul a házat árverésen eladni nem lehet (5610—1931 M. E. sz. rend. fedezeti elv.)

Az árverést 1932 évi április hó 27 napján délelőtt fél tíz órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Erzsébet-tér 1 sz. 13 ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a legkisebb vételárnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár tíz százalékát készpénzben, vagy az 1881 LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadék-kepes értékpapírosban a kiküldött-nél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881 LX. t. c. 147, 150, 170 §§, 1908 LX. t. c. 21 §.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígértet tett, ha

többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni (1908: XL, 25 §.)

Szentés 1932 évi január hó 2 napján.

Dr. Szánthó. sk. kir. jbiró.

Kiadmány hitelül:  
Mérei  
s. tisz

## Megrendelésre

## elegáns

kivitelű

## cipőt

prima minőségű anyagból

## Tarnóczi Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,  
Dobrai-ház,

őzv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

Kistőkén 25 hold föld kövesut mellett eladó, ezen föld vételére kamatmentes kölcsönt bárki felvehet. Jutányosan megvehető, négy ezer pengőért. Felvilágosítás. Saját otthon Építő Takarékszövetkezet helyi képviselőjénél. Szentés, Vásárhelyi utca 65 sz.

Eladó föld Zalotán! 10 hold esetleg 2 részben 4 és 6 holdas darabokban. 35 hold tanyával Derekegyháza alatt értekezni Br Harucker utca 28 sz.

Eladó Fábiánban 50 hold jó tanyásföld, kövesut és állomás mellett. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó egy sarokház, melyben jömeneteli fűszerüzlet van. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó Derekegyházaoldalon 30 holdas jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Orpington kakasok, jércék fiatal fehérek kaphatók Boeckay utca 9.

Eladó közel a városhoz 47 hold prima tanyásföld egészében, vagy 5—10—20 holdas parcellákban is bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó a város mellett 200 holdas tanyásföld, apróbb részletekben felparcellázva is. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó Kajánban 60 és 18 holdas jó tanyásföld. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Eladó 51 hold jó tanyásföld törlesztésre. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Háromszobás lakás május elsejére kiadó. értekezni lehet Boeckay utca 43 szám alatt délután 2—5 óráig.

**Fiatall,** 18 éves fűszerkereskedő segéd alkalmazást keres, azonnali belépésre, szerény fizetéssel. Cim a kiadóban.

Kéztáblakos uccai butorozott szoba, esetleg teljes ellátással is kiadó. Sárány Mihály u. 32 sz. 2469

10 hold föld eladóFábiáni állomás közelében. Fábián 52 sz.

Közel a városhoz 10 hold jó tanyásföld eladó. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

Három szobás és egy szobás lakás hozzá való mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Rákóczi-tér 18 sz. alatt.

Parfóm, puder, pipere cikkek óriási választékban kaphatók. dr. vitéz Várady László gyógyszer-tárában. 2468

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

**SZEDER FERENC.**

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában

# A

ALÓFIZETÉ  
Egy óra 150,  
Negyedévre

Szentés,

# A né

amely a legalább 10 éves tőzsdeindex alapján készített, arany letekben. A szentesi hetit az esket és hegisztrálja, féra határ nemcsak a datja veljén, ugygyunk.

A Négyi hivatása szepnapokban államokba zalékkal kanékküli lékszerü helyzet hol a staszembeál mutatassa százalékk logtalanó éppen ez hogy a s mindig a helyzetné másu. ho relative aranyu ott a be legnagyobb meg köredni. H huszonö Franciad nélkülie tuálisan gazdaság általán Különös más ortünetekük, hog három é nélküli küli gra február halad fé Angliáb hozatala csökken ek szá Korai arról be kanékkü lagszert